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2011


Le Sri Lanka, la Crête, Barcelone, les Iles Grecques,


Jouques avec les 6 enfants, baptême de Bertille, les 50 ans d’Olivier


1er janvier… matin : je fais les déclarations sociales trimestrielles et annuelles. Après-midi promenade sur la pelouse avec Antoinette. Dominique et sa famille sauf Marion, de retour du Grand Bornant viennent dîner. Dominique reconduit Pierre à Roissy puis vient récupérer tous les autres pour rentrer à Marquise.


2 janvier… je joue successivement la messe à Sainte Thérèse puis celle de Notre-Dame où il y a beaucoup de monde. Déjeuner chez les Goualin. Retour vers 16 h. Je calcule les amortissements de Drye et Boulanger.


3 janvier… au Ménestrel pour la rentrée. Le soir aux vœux du maire de Gouvieux où nous rencontrons tous les autres maires de l’intercommunalité…


4 janvier… matin : je montre à Sophie, la nouvelle secrétaire du Ménestrel, comment enregistrer les chèques en faisant la remise en banque simultanément. Après-midi à Creil : tournée des locataires. Je vois le concierge qui n’a pas rentré les poubelles. À la poste pour retirer la lettre recommandée de SEQUANO concernant l’enquête préliminaire de l’expropriation. Le soir réunion d’équipe chez Michèle Père.


5 janvier… à l’hôpital des jockeys pour rencontrer l’anesthésiste.


6 janvier… à l’agence Martinez pour retirer le livret du voyage. Réunion de bureau du Ménestrel où je présente le résultat au 31 décembre. Tournée des locataires à Creil.


Le Sri Lanka (Ceylan)


7 janvier… lever 6h30 je fais ma valise : il est temps ! Bénédicte vient nous chercher à 10h30 et nous emmène à l’aéroport de Roissy. Il pleut à verse. Bien que nous soyons 3 h à l’avance il y a déjà une queue de 200 personnes pour l’enregistrement. Nous décollons à 14h30 en A340, avion de 400 places toutes occupées. Un A 380 décolle derrière nous, il est encore plus gros… Voyage sans histoire. Repas en vol. Nous passons au-dessus de la Turquie, de l’Iran, de l’Inde jusqu’à Pondichéry. Atterrissage à Colombo à 0h30. 10 h de vol. 9000 km. Au Sri Lanka il est 5 h du matin.


8 janvier… longue attente des bagages. Le guide « Sarate » rassemble le groupe : nous sommes 18. Nous avons 200 km de mauvaise route pour atteindre Sigirya. Beaucoup de circulation : des cars, des camions et de la pluie. Au bout de 5 h nous arrivons à Cenamone Lodge, ensemble de pavillons remarquablement aménagés. Nous avons une très belle chambre. Déjeuner. Sieste. À 16 h massage sri lankais efficace. Il fait nuit à 18 h. Dîner. Coucher aussitôt après.


9 janvier… Il est tombé des cordes toute la nuit. Pour rejoindre le petit déjeuner nous marchons sur des allées recouvertes de 30 cm d’eau. Il pleut toujours…Nous visitons un musée archéologique, nous apercevons à travers un rideau de pluie les 4 statues rupestres du bouddha du Gal Vehara. L’après-midi la route est inondée et le car ne peut nous emmener au monastère que nous ne devions visiter. Retour à l’hôtel…
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10 janvier… Il pleut toujours. Le car nous emmène sur une route inondée au rocher de Sigiriya. Heureusement la pluie s’arrête pendant la visite et nous pouvons monter aux 3 niveaux : les peintures rupestres du Ve siècle, les 2 pattes géantes de lion et au sommet les ruines du palais et une très belle vue sur la forêt tropicale. Déjeuner à l’hôtel. À 14 h nous partons pour le site de Rukana. La route est inondée et nous observons l’eau d’un lac artificiel du 12e siècle qui se déverse furieusement dans les champs et la forêt. Beaucoup de sri lankais regardent le phénomène. Nous voyons encore un bouddha monolithique gigantesque taillé directement dans le rocher. Retour à l’hôtel. Bain dans la piscine.


11 janvier… la pluie s’est arrêtée… Nous partons à 8 h pour Dambula. Promenade sur un marché. Visite des magnifiques grottes, sanctuaire avec des centaines de statues des 12éme et 16éme siècle dans des salles rupestres magnifiquement décorées (au patrimoine mondial de l’Unesco). Malheureusement Antoinette n’a pas pu monter car il y a beaucoup de marches pour atteindre le site… Nous voyons encore une énorme statue de Boudha et une procession de bonzes en bois. Visite d’un jardin d’épices. Déjeuner sur place.


12 janvier… visite d’une mine reconstituée où l’on extrayait des pierres semi précieuses et des fossiles. Nous prenons le train local très folklorique pour un parcours de 1h30 dans les collines. La ligne passe un col à 560 m d’altitude. Nous descendons à Pennowallu : visite d’un orphelinat pour éléphants. Il y en a 75. Déjeuner sur place dans un restaurant panoramique donnant sur une rivière. Nous observons le bain des éléphants.


Kandy avec le car qui nous a rejoint à l’orphelinat. Visite du temple Dalada Malikawa où est conservée la relique d’une dent de Boudha et où se trouve une école de jeunes bonzes. Puis nous assistons à un spectacle de danses folkloriques et admirons 2 hommes marchant pieds nus sur des braises incandescentes… Visite d’une fabrique de batiks. Nous passons à l’hôtel nous rechanger car nous allons diner dans un restaurant chic à l’extérieur.
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Les enfants moines





13 janvier… visite des jardins botaniques royaux. Le soleil apparaît enfin Nous apercevons dans les arbres des chauves-souris énormes qui font la sieste. Visite du campus universitaire en tuk tuk. Nous prenons ensuite la route vers la montagne et voyons à mesure que nous montons les collines couvertes de théiers. Beaucoup de cascades. Visite très intéressante d’une manufacture de thé : c’est la première fois que nous voyons comment on passe de la feuille du théier à la boite de thé vendue dans le commerce. Après déjeuner nous atteignons un col à 1950 m d’altitude puis la station climatique des Anglais : Nawara Etlya à 2110 m. Visite de la ville peu intéressante. Nous nous installons au Grand hôtel construit du temps des Anglais et qui a gardé son charme british. 1600 chambres. Dîner. Préparation des sacs pour l’excursion de demain.


14 janvier… petit déjeuner 6h30. Nous sommes 8. Antoinette reste à l’hôtel. Nous partons avec 2 minicars. Nous mettons 1h30 pour atteindre le parc de Honton Plains, puis une heure de marche dans le lit caillouteux d’un ancien torrent pour arriver à un point de vue en haut d’une falaise dominant une vallée 600 m bas. Il fait très froid. Nous voyons des singes, un aigle, un coq de bruyère, un cerf et apercevons au loin un léopard. Une heure de marche pour rejoindre le minibus, puis 1 h 30 de route pour retourner à l’hôtel. Déjeuner. Départ immédiat. Route en travaux sur des dizaines de kilomètres. Nous descendons de 1900 m à 180 m par des pentes souvent très raides. Nous atteignons Kataragama vers 19 h. Installation dans un très grand hôtel moderne. Bain dans la piscine. Nous dînons seuls avant les autres.


15 janvier… départ 8h30. Visite d’un marché dans un village. Nous atteignons la réserve de Udawalava qui ne présente pas un grand intérêt : nous voyons quelques éléphants. Nous atteignons l’océan Indien et l’hôtel. Installation dans des bungalows au bord de la mer. Bain dans la piscine puis dans l’océan.


16 janvier… en car nous suivons la côte sud de Ceylan et roulons entre l’océan Indien et la ligne de chemin de fer. Nous constatons les dégâts considérables du tsunami du 26 décembre 2004. La vague géante à emporter tous les passagers d’un train. Il y a eu des milliers de victimes dans cette région.
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Nous rejoignons la fin d’une messe à laquelle assistent beaucoup de chrétiens fervents. Shopping à Galle. Nous visitons un fort portugais datant de 1589 et classé au patrimoine mondial de l’Unesco. Nous déjeunons dans une maison coloniale. Nous continuons de longer la côte avec plusieurs arrêts au bord des plages. Nous observons des pêcheurs qui pèchent depuis le haut d’un pieu. Nous assistons plus loin à la remontée d’un immense filet tiré par une centaine de d’hommes. Nous arrivons à Mont Lavina, un très grand hôtel de luxe. Les chambres qu’on nous attribue sont en sous-sol et donnent sur une palissade. Nous réclamons…On nous attribue une nouvelle chambre avec une terrasse, mais plusieurs doivent attendre le lendemain pour changer… Le guide et ceux des Maldives sont partis, nous restons à 10.


17 janvier… Réception de 5 mariages aujourd’hui à l’hôtel. Plusieurs boutiques dans l’hôtel ; Nous entrons chez un bijoutier. Nous y achetons 6 petites pierres pour refaire la bague qu’a perdue Stéphanie. L’après-midi nous retournons chez le même bijoutier où nous achetons une bague avec un rubis de 2 carats 55. Bain sur la plage mais il y a beaucoup de rouleaux, nous nous baignons dans la piscine.


18 janvier… nous passons la matinée sur la plage. Tous les bagages sont placés dans une chambre réservée aux voyageurs sur le départ. Un guide vient nous chercher à 17 h avec un minibus et nous emmène diner dans un hôtel splendide à Colombo « le Cinamone ». C’est la 3ème fois que nous sommes reçus dans un hôtel de cette chaine. Le guide nous fait visiter Colombo de nuit, puis nous rejoignons l’aéroport. Nous apprenons que notre vol est reculé de 1h15 à 5h30 ! Nous avons droit à une boisson, un sandwich… et nous sommes condamnés à attendre… j’essaie de dormir en m’allongeant sur 3 sièges.


19 janvier… nous décollons à 5h30. Nous arrivons à dormir pendant le vol. Nous atterrissons à 12h20. Bénédicte vient nous chercher, nous sommes à 13h30 à la maison, mais les amis du groupe ont tous raté leur correspondance…




Ce n’est pas le voyage dont nous gardons le meilleur souvenir : 4 jours de déluge pour commencer, un pays très marqué par la colonisation anglaise, des réserves avec peu d’animaux sauvages, et paysages moyennement pittoresques …





20 janvier… je remets le nez dans le bilan de Drye et Boulanger qui n’est pas terminé. Aprèsmidi je suis au Ménestrel pour examiner les salaires, le bilan à finir, etc.


21 janvier… matinée avec le commissaire aux comptes pour arrêter le bilan de Drye et Boulanger.


22 janvier… je transfère dans l’ordinateur les photos du Sri Lanka. Le soir conférence du général Agneré sur ses vols spatiaux. Malheureusement je suis obligé de m’éclipser pour aller jouer la messe de Saint-François. Je reviens pour le buffet !


23 janvier… je téléphone à Michel Lion, et plusieurs de mes camarades de promo pour les vœux de nouvelle année.


25 janvier… opération de la cataracte à l’hôpital des jockeys par le docteur Chic. Attente dans une salle commune où il y a beaucoup de discussions à haute voix entre les brancardiers et les infirmiers. Anesthésie locale. De plus je suis « shooté » avec une perfusion. Retour dans la chambre. J’ai l’impression d’avoir du sable dans les yeux. J’ai droit à 2 petits pains avec de la confiture. Antoinette vient me chercher à 14h15. Je ne peux pas lire à cause de la coque placée devant l’œil opéré.


26 janvier… je vois assez bien de l’œil opéré. Nous allons à 9h30 voir le docteur Chic qui retire la coque et dit que l’opération est réussie.


27 janvier… je suis encore fatigué, mais il y a le commissaire aux comptes au Ménestrel toute la journée.


28 janvier… Bernard Houpin vient m’aider à installer la livebox pour la télévision et reste déjeuner avec nous. Ça ne marche pas, Bernard est obligé de revenir le soir et doit dialoguer avec Orange. Dîner des associations à la salle des fêtes sous la présidence d’Éric Woerth en verve. Très bon repas.


30 janvier… nous allons à la messe de 11 h que je joue. Nous avons Clémentine, Arthur et Louis à déjeuner, leurs parents animent une session CPM. En soirée nous allons au salon des voyages qui se tient aux tribunes du champ de courses, puis au concert du Ménestrel : musique anglaise. Église pleine, il y a beaucoup d’invités et plus de 100 musiciens et choristes.


31 janvier… nouveau rendez-vous chez le docteur Chic. Je téléphone longuement pour les vœux de nouvelle année à Monique Champeaux et Simone Bélanger les cousines germaines de ma mère.


1er février… à Creil avec Philippe et Véronique. Nous recevons le commissaire enquêteur pour lui faire visiter les différents établissements qui exercent une activité dans notre cour. Néanmoins l’expropriation semble inévitable. Assemblée générale des amis de l’orgue. Presque tous les adhérents sont présents.


4 février… réunion END chez les Bellart. Présence pour la première fois du père Paul Marie Noblet : présentation des uns et des autres et… du mouvement des équipes Notre-Dame.


6 février… je joue la messe de 11 h. Jardinage.


7 février… je fais taper à Sophie, la nouvelle secrétaire, le budget du Ménestrel : j’en dépose un exemplaire à M. Chevrier, secrétaire de la communauté de communes et un autre à M. Gruet, directeur du service financier de la mairie.


8 février… je signe à Creil avec Philippe et Véronique la lettre à la communauté de communes dans le cadre de l’enquête préliminaire pour l’expropriation. Je rédige la lettre au commissaire enquêteur pour lui donner la liste des locataires avec leur date d’entrée dans les lieux. Au Ménestrel je montre à Sophie comment enregistrer dans la comptabilité les achats et les ventes.


10 février… réunion à Beauvais avec Philippe Dalarun et Agnès pour le Ménestrel : nous rencontrons M. Douai le président pour la culture du conseil général ; nous aurons la même subvention, pas plus…


11 février… Antoinette va à la piscine. Nous plantons les dahlias.


12 février… Nous avons Arthur et Louis en garde car Jean et Bénédicte vont à l’enterrement de la mère de Zaïna à Charleville. Réunion du conseil économique sur le chauffage des églises. Conférence de l’Université pour tous sur Labruyère et les Condé par André Duprez : intéressant.


13 février… je joue la messe de 11 h. Marion arrive par le train et déjeune avec nous. Nous faisons le tour du champ de courses. Marion me montre comment compresser les photos avant de les envoyer par Internet. Je peux envoyer les photos de Ceylan à Jean Christian et Madeleine (amis du groupe).


14 février… je retourne voir le docteur Chic : aucune amélioration de mon œil opéré, j’ai toujours 5/10…. Du coup on n’opère pas l’autre.


15 février … je distribue à Creil la circulaire sur les poubelles. Le local des poubelles a été enfin nettoyé. Je fais passer les écritures de banque à M. Marquaille, nouvel administrateur du Ménestrel appelé à me remplacer au Ménestrel comme président.


16 février … Antoinette va à Breuil le vert pour voir Michel et Monique : Michel ne va pas bien (troubles neurologiques). Le soir à la télévision nous voyons une émission très intéressante sur le Mexique : les Aztèques, les Mayas, les églises.


17 février… le commissaire aux comptes assiste à notre conseil d’administration du Ménestrel. Nous apprenons que les subventions de la commune de Chantilly et de la communauté de communes nous sont accordés pour le montant demandé !


20 février… je joue la messe de 11 h. Nous déjeunons chez les Goualin. Clémentine est partie faire un baby-sitting. Tour du champ de courses avec Antoinette.


22 février… avec M. Marquaille clôture de 2010 et ouverture de 2011. Jogging une demi-heure. Je téléphone à Nicolas Loss pour l’inviter au prochain Ryla. Nous regardons à la télévision « Un fil à la patte » joué à la Comédie-Française. Bien !


24 février… nous voyons au cinéma en anglais « le discours d’un roi » sur le bégaiement de Georges VI. Bon film.


25 février… décès cette nuit d’Étienne Masure. Déjeuner chez Simone Pannetrat (tajine, crème renversée). Nous restons jusqu’à 16 h : nous avons tant de souvenirs communs à évoquer. Moments très sympathiques. Dominique et sa famille arrivent à Vallouise.


26 février… Antoinette va à Gouvieux à une exposition sur le Reki. Je joue la messe de 18h30.


27 février… nous partons à Paris par le train de 13h48 : au théâtre de la Gaité -Montparnasse nous voyons la pièce « La Vérité » avec Arditi. Bien joué et très amusant.


28 février… 2 ouvriers viennent régler les fenêtres à double vitrage. Un jardinier vient élaguer les tilleuls. M. Havy vient régler l’automatisme de la chaudière. Je fais les factures de loyer du mois de mars.


1er mars… déjeuner avec Anne Decourty : nous faisons connaissance. Elle vient de la communauté « du pain de vie » sur le point d’être dissoute et où se trouvent également Régis Berteaux, Blandine et leurs enfants. Elle les connaît donc très bien. Elle gère maintenant l’association ATM « Aide à Toute Mission » à Sars-Poteries, à côté d’Avesnes. Cette association fondée par un prêtre envoie en Afrique et à Madagascar des livres scolaires, du lait, des vélos, des médicaments, etc…, collectés par des particuliers comme nous. Plusieurs amis viennent prendre le café : Anne leur donne des informations sur le stockage des produits et matériels reçus, qu’elle trie en fonction des demandes, et qu’elle expédie en containers.


Je joue l’enterrement d’Étienne Masure : beaucoup de monde. Belle messe. Ensuite Marie-France et ses enfants reçoivent au pavillon de Mance.


2 mars… je rédige le topo sur les animateurs de messe et les organistes pour la réunion avec l’évêque.


3 mars… nous emmenons Arthur, Louis et Roja au Bourget. Visite du musée de l’Air le matin. Déjeuner à la cafétéria avec beaucoup d’attente. L’après-midi nous visitons plusieurs intérieurs d’avion : un Dakota, un Concorde et un super Frelon ; nous entrons dans un simulateur de vol. À 22 h Dominique nous appelle pour nous informer qu’il quitte Vallouise demain.


4 mars… Bénédicte nous invite à aller faire du vélo en forêt avec elle, les enfants et Bartok. Il fait beau et froid. Je n’étais pas monté sur mon vélo depuis plus d’un an. Le soir nous regardons Thalassa sur les côtes californiennes, les enfants moines du Sri Lanka, le projet de transporter des icebergs vers l’Afrique pour l’approvisionner en eau potable… Intéressant.


6 mars… je joue la messe de 11 h, j’ai déjà joué celle de 18h30 hier soir. Nous cherchons dans nos agendas respectifs une semaine libre pour intercaler un voyage. La Crête du 25 avril au 2 mai ?


8 mars… un ébéniste vient chercher mon bureau pour remplacer le cuir du dessus. Je l’aide à le descendre dans l’escalier, ce n’est pas aisé. Au Ménestrel le contrat du conseil général est arrivé ; je vais les signer et le réexpédie aussitôt. Réunion END chez Denise. Le père Noblet dit la messe.


9 mars… Philippe Dalarun fait un rapport sur les salaires mais il ne dit rien des bénévoles ! Ils font pourtant un travail considérable…Je rédige une page supplémentaire à joindre à son rapport. Je joue la messe des cendres. Présence de l’évêque.


10 mars… je signe le contrat du Ménestrel avec la communauté de communes. L’ébéniste rapporte mon bureau réparé. À 20 h nous allons à pied au Potager des Princes pour la réunion avec l’évêque, Monseigneur Benoit-Gonnin. 20 personnes exposent ce qu’elles font pour la paroisse. C’est très instructif...


12 mars… réunion du conseil économique avec l’évêque et M. Simard l’économe du diocèse, réunion très intéressante notamment sur le maintien des églises peu utilisées comme Saint-François et la chapelle de Vineuil. Nous n’avons pas le temps de déjeuner, car nous partons à 13h45 à la Comédie-Française. Nous stationnons sur le parking d’une supérette au fort d’Aubervilliers. Puis ligne 7 du métro jusqu’au palais Royal. Achat d’un casse-croûte dans le café en face du théâtre. Nous sommes au premier balcon de face pour voir « Les Joyeuses Commères de Windsor » avec Christian Heck, pièce un peu confuse mais qui aborde beaucoup de sujets intéressants. Retour par le même itinéraire.


13 mars… je joue la messe avec l’évêque, elle est exceptionnellement à 10 h. Déjeuner chez les Goualin. Les garçons sont en sortie scoute. Après-midi visite du Potager des Princes, gratuit aujourd’hui pour les habitants de la communauté de communes. Beaucoup de monde. (1000 personnes sur 2 jours). Je transfère les photos du téléphone portable dans l’ordinateur avec les conseils téléphoniques de Nestor : les photos de Vallouise, de Noël, de l’été 2010.


14 mars… contrôle de mon œil opéré : j’ai presque 7/10. Bernard Houpin vient dîner.


15 mars… départ 12h15 pour Villejuif : PSA à 0,32… tout va bien de ce côté.


19 mars… Antoinette assiste à la conférence de l’université pour tous pendant que je joue la messe de Saint-François.


21 mars… j’assiste à Gouvieux à la présentation de « piano dans tous ses états » devant les 1600 élèves du primaire de Chantilly et Gouvieux, démonstration faite par Olivier Casal toujours aussi brillant.


22 mars… à Paris par le train : consultation orthopédique d’Antoinette à la clinique Arago avec le docteur Postel. Bien que ce ne soit pas urgent il faudra poser une prothèse au 2e genou, l’opération pourrait avoir lieu en juin. À 16h30 visite de l’exposition Cranach au musée du Luxembourg où j’avais pris rendez-vous par Internet pour éviter la queue. Très belle exposition. Nous allons à pied prendre le métro à Saint-Germain des prés puis retour par le train. Nous sommes à 18h30 à la maison. Antoinette va chercher Arthur au solfège.


25 mars… appel téléphonique d’Emmanuel : Clément a reçu une bille de pistolet d’enfants dans l’œil… Il doit voir un ophtalmologiste.


28 mars… réunion à la mairie avec Éric Woerth, François Kern, Éric Chevrier, et M. Gruet sur les salaires versés au Ménestrel aux professeurs et à la direction. Nous présentons également la liste des travaux restant à faire dans notre nouvelle installation à l’ancienne piscine.


29 mars… Après-midi beau soleil : avec Antoinette à la poste, à l’agence Martinez, tour du champ de courses. Antoinette marche bien.


29 mars… j’apprends par mail le décès de Joachim Muller, notre ami du club de Büdingen, enterrement demain ! Je recherche sur Internet les vols pour Francfort.


30 mars… je n’ai pas trouvé de vol pour aller aux obsèques de Joachim. J’écris à Elke (sa femme) une lettre en allemand et je scanne les photos où nous sommes avec lui lors de la visite de Dresde. Dîner du Rotary avec Antoinette : conférence de Michel Benoît sur le travail de l’écrivain.


31 mars… Antoinette a un déjeuner avec la Légion d’Honneur. Je finis le compte rendu de la dernière réunion END.


2 avril… je joue la messe de Saint-François où il y a le 2e scrutin des catéchumènes. Je suis obligé de quitter avant la fin car il y a le concert du Ménestrel au Jeu de paume. Concert russe (danses polovtsiennes) avec l’ensemble de la chorale. C’est remarquable. Présence de tous les maires de l’intercommunalité et de 2 représentants de l’Aga Khan.


3 avril… Odile nous invite à déjeuner. Nous retrouvons Bruno, Frédérique et leurs enfants. Au théâtre de la Faisanderie : nous voyons « La Culotte » d’Anouilh. La pièce est mal jouée et vulgaire. Je rentre après le premier acte.


4 avril… je prépare les dossiers Drye et Boulanger a emmener à Jouques : l’année 2009 comme référence, le bilan 2010, la liste des locataires, le dossier de l’expropriation, etc.. Appel téléphonique de Norbert Felter pour la prochaine rencontre de notre promo. Notre télé ne fonctionne toujours pas ; j’appelle un technicien qui me fait faire beaucoup de manœuvres. La panne viendrait de la télé où il y aurait un faux contact !


5 avril… au service urbanisme de Creil avec Philippe pour prendre connaissance du rapport du commissaire enquêteur. Il est favorable au projet d’expropriation…


6 avril… au Ménestrel pour payer les charges sociales et signer la convocation à l’assemblée générale du 6 mai. Longue réunion END à la maison avec le père Noblet de 17h30 à 21h30. Nous préparons nos valises…


Jouques avec les 6 enfants


7 avril…Départ 9h45. A 104, A 5, A6. Nous sortons à Sénas. Arrivée chez Georges et Isabelle à 17h45, soit 822 km en 8 h. Installation. Georges se baigne dans la piscine qui est à 19°. Dîner : aubergines grillées.


8 avril… Georges a une réunion à Aix en Provence. Nous déjeunons avec Isabelle. Arrivée de Dominique et Florence, Nestor et Bernadette en voiture louée à Marignane. Dominique repart avec Isabelle chercher Jean Dominique et Bénédicte à la gare d’Aix TGV. Arrivée vers 19 h d’Olivier et Catherine en voiture louée à Lyon. Arrivée vers 20 h d’Emmanuel et Stéphanie. Champagne sur la terrasse. Dîner préparé par Georges : sauté de veau, arrosé du vin bio du pays. Joyeuse ambiance. Emmanuel nous offre un superbe album réalisé avec les photos de Tunisie tirées directement sur papier par l’imprimeur.


9 avril… réunion avec les 6 enfants sous l’auvent. Sujet : la société Drye et Boulanger, la rue des Usines, sa gestion, son avenir après l’expropriation. Pendant ce temps les « valeurs ajoutées » vont se promener dans Jouques. Des discussions il ressort qu’aucun enfant ne souhaite poursuivre l’activité même en changeant l’objet de la société. Il faut donc laisser l’expropriation se terminer, dissoudre la société et partager la trésorerie restante.


Nous retrouvons les autres dans une cave située dans une belle maison au milieu d’un joli vignoble. Nous visitons, on nous fait déguster le vin mais il n’est pas extraordinaire. Retour à la maison. Bouillabaisse excellente préparée par un traiteur. Après-midi piscine. Nous partons à Aix vers 17 h. Visite guidée de la vieille ville, de la cathédrale et de l’hôtel de ville. Le guide est un jeune très documenté qui prépare une thèse sur Louis XI. Dîner dans un restaurant audessus de Jouques où nous avons une salle pour nous « Souvenirs de l’avenir ». Très bon rapport qualité-prix. Retour 23h30.


10 avril… nous montons sur le plateau de Jouques où nous visitons un Boris puis le champ avec les oliviers et les chênes truffiers de Georges et Isabelle. Retour à Jouques pour voir le magasin d’un antiquaire spécialisé dans les objets africains. Le magasin est situé dans une partie de l’ancien château, l’antiquaire était diplomate au Zimbabwe où il est resté en relation avec plusieurs artisans locaux. Certains font des achats. Repas préparé par le traiteur et pris sous l’auvent : bœuf braisé et purée de céleri.


[image: ]


Moments très sympathiques. Photos du groupe. Départ d’Olivier Catherine pour Lyon, puis de Nestor et Bernadette, Dominique et Florence pour Marignane. Ceux qui restent montent à la Vautubière, montagne dominant Jouques et d’où la vue s’étend sur 3 départements : des sommets enneigés au nord, au Ventoux et à la Sainte-Victoire. Au retour bain dans la piscine. Georges emmène les Goualin prendre leur avion à Marignane : il en profite pour prendre Sophie et Sophia qui viennent quelques jours en vacances à Jouques.


Nous remercions Georges et Isabelle de leur accueil chaleureux et de l’excellence de leur organisation.


11 avril… nous chargeons dans la C5 les articles achetés par Jean et Bénédicte et le tableau acheté par Dominique chez l’antiquaire de Jouques. Arrêt chez le marchand de légumes de Tallard. Chalet à 12h45. Déjeuner sur le balcon : il fait beau et chaud. Installation jardinage, vu les e-mails (140)


Laurent Gbagbo président de la Côte d’Ivoire a été renversé.


Vallouise


12 avril … jardinage. Antoinette va chez le kiné. Messe de 18h30 à Vallouise pour remplacer celle que nous n’avons pas eue dimanche.


13 avril…rédaction du rapport moral pour l’assemblée générale du Ménestrel. Compte rendu de la réunion END. Ramassage des pommes de pin. M. Vercoutère vient réparer la fuite des WC d’en haut.


14 avril… le matin M. Vercoutère continue de réparer les fuites dans la cuisine, dans les WC dans la salle de bain ; il faut démonter 2 éléments de la cuisine … Installation de l’arrosage automatique.


15 avril… Antoinette me réveille à 5 h du matin, elle n’est pas bien : visage engourdi, barre sous le sein gauche, nous prenons plusieurs fois sa tension (18 /6). Nous décidons d’aller aux urgences à Briançon. Les examens ne révèlent rien, sinon l’électrocardiogramme qui donne lieu un échange téléphonique avec le docteur Zanaska. Je vais déjeuner à la cafétéria de Géant. Finalement le service des urgences décide de garder Antoinette en observation. Je rentre à Vallouise. Je tonds la pelouse et finis d’installer l’arrosage automatique. Le menuisier vient réparer les portes de placards. Je retourne à l’hôpital pour porter à Antoinette les médicaments, les affaires de toilette et de nuit.


16 avril… Antoinette a passé une bonne nuit. Les Goualin sont partis à 4h15 du matin et arrivent à Vallouise à midi avec leurs enfants plus une amie de Clémentine. Je vais chercher des tourtes chez le boulanger. Je fais cuire des pommes de terre, Bénédicte met le rôti au four. Après-midi j’emmène Bénédicte à Briançon, elle va voir sa mère à l’hôpital, fait les courses de la semaine à Géant. Antoinette a un prélèvement pour doser le gaz dans le sang. Je téléphone à la compagnie d’assurance pour constituer le dossier pour le rapatriement d’Antoinette. Nous allons tous à la messe des Rameaux de 18 h.


17 avril… les enfants vont au ski. Je déjeune seul sur le balcon. A la gare de Briançon je vérifie qu’il n’y a pas de train auto-couchette. À l’hôpital, Antoinette va bien. Le cardiologue a téléphoné à Nestor : Antoinette aurait eu au moment de son malaise « l’onde T négative ». estce cela l’origine de ses crises : 2 à Vallouise, 1 à Chantilly ces 5 dernières années ? Retour au chalet. Jardinage. Piano. Appels téléphoniques d’Olivier et de Bernadette. Dîner raclette.


18 avril… c’est l’anniversaire de nos 56 ans de mariage. Pas de nouvelles d’Europe-Assistance pour nous rapatrier. Il fait beau. Les enfants vont au ski et reviennent à 13 h. Nous déjeunons ensemble. Après-midi je vais à l’hôpital de Briançon. Antoinette va bien. Je vais chercher du gazole pour mon retour, je fais vérifier la pression des pneus. Retour au chalet. Les enfants vont observer des marmottes à Chambran. Europe-assistance me téléphone à 19 h : un chauffeur de Gap assurera mon retour demain. Les enfants m’aident à charger la C5.


19 avril… le chauffeur « Jean-Pierre » arrive avec une demi-heure d’avance. Je finis de charger la voiture. Les enfants vont au ski. Nous partons à 8h45. Beau temps. Peu de circulation. Jean Pierre vient de Gap, il a 61 ans et travaille au coup par coup avec « Interservices » société spécialisée dans les rapatriements. Déjeuner dans un restoroute dans la vallée de la Saône. Chantilly 17h45. Je laisse Jean-Pierre à la gare. Il fait 10° à la maison, mais 20° dehors. Déchargement, ouverture du courrier et des mails.


Antoinette est sortie de l’hôpital à 16 h. Elle prend un train pour Grenoble puis un TGV à 19 h qui arrive à Paris à 22h30. De là un taxi la conduit à Chantilly où elle arrive à 23h15. Nos retours auraient pu être synchronisés !!!


20 avril… je tonds la pelouse (5 paniers). Au Ménestrel car la secrétaire part en vacances ce soir. À Creil tournée des locataires. Après dîner Antoinette fait une nouvelle crise de douleurs dans le dos et dans le bras qui dure jusqu’à 1 h du matin.


21 avril… je cherche des renseignements sur la Crête et sur les vols pour s’y rendre. Je joue la messe du jeudi saint.


23 avril… nous plantons les géraniums. Je joue la veillée pascale à Saint-François.


24 avril… Pâques. Nous faisons les valises. Bénédicte retour de Vallouise passe quelques instants. Nous fermons la maison.


La Crête


25 avril… lever 4h30. Un taxi vient nous chercher et nous emmène à Roissy au terminal T3 que nous ne connaissions pas encore. Embarquement dans un 737 de la compagnie EuropePost que nous ne connaissions pas non plus. Nous passons au-dessus de Munich, Venise, Dubrovnik, Thessalonique. Nous atterrissons à Héraklion après 3 h de vol. Un car nous attend et nous emmène à 80 km à Rethymnon à l’hôtel Theatimos Palace. Nous déjeunons dans le car avec les sandwiches apportés de Chantilly. Installation dans une chambre côté rue au 3e étage. Sieste. Promenade sur le bord de mer jusqu’au-delà du port. Dîner au buffet. Nous appelons Bénédicte pour lui donner de nos nouvelles.


26 avril… lecture dans notre chambre sur le balcon. À 11 h « Richard » le responsable de l’agence locale « Thalassa » nous fait un exposé sur la Crête et les excursions possibles. En fait il vend les prestations de son agence. Nous achetons 3 excursions. Après-midi nous recherchons la gare des bus. Nous faisons le tour de la citadelle et revenons par la vieille ville qui est très pittoresque avec de nombreux magasins et restaurants. Retour à l’hôtel. Antoinette a marché plus de 3 h sans problème…


27 avril… matin lecture sur notre balcon. Visite au syndicat d’initiative. Déjeuner à l’hôtel. Après-midi lecture des journaux apportés de Chantilly, à côté de la piscine puis sur un banc au bord de la plage : je commence « l’acropole » de Jean Bruce.


28 avril… excursion de la journée dans l’est de l’île en autocar après avoir pris plusieurs personnes dans 2 autres hôtels. La guide est très intéressante. Nous nous arrêtons dans un monastère puis continuons jusqu’Eleumda où nous embarquons sur un bateau pour la citadelle de Spinaloga que nous visitons. Nous reprenons le bateau pour atteindre une autre île. Je me baigne dans une crique à l’eau très pure. Déjeuner sur le bateau, barbecue préparé sur la plage. Le bateau nous ramène à Eleunda où nous reprenons le car. Visite d’Agios Nikolaos, préfecture de l’Est de la Crête avec un lac intérieur et de nombreuses boutiques de produits de luxe : vêtements, bijouterie, etc. genre Saint-Tropez. Retour à l’hôtel en 2 h de car. Orage en arrivant.


29 avril… visite guidée de l’abbaye d’Arkadi où nous sommes dans les nuages et le froid. En 1866, 700 hommes, femmes et enfants se firent sauter dans la poudrière pour ne pas tomber aux mains des ottomans. Nous continuons vers Hani Xana, ville de 70 000 habitants. Nous visitons l’ancienne ville et le port très pittoresque. Nous pique-niquons sur un banc, puis nous nous promenons dans la vielle ville et visitons la cathédrale. Au retour visite intéressante de Rethimnon avec la guide du groupe. Revenus à l’hôtel. Antoinette est très fatiguée et décide de ne pas faire l’excursion prévue demain.


30 avril… il fait très beau et je me décide à partir seul à Heraklion. Je prends 4 croissants à manger dans le car à la place du petit-déjeuner que je n’ai plus le temps de prendre. Nous nous arrêtons encore dans 3 hôtels pour prendre des excursionnistes. Héraklion en 1h30. Nous passons la matinée à Knossos : ruines partiellement reconstruites sur 5 niveaux, 27 000 m2.


Le Palais datait du 4e millénaire avant J.-C, il occupait toute une colline entourée de montagnes. Il a été détruit au cours des différents siècles par vandalisme.
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À midi visite du centre d’Héraklion, ville de 150 000 habitants avec ses banlieues. Une forteresse vénitienne défend le port. Plusieurs rues très commerçantes, des immeubles modernes. Je déjeune dans un restaurant grec d’un plat crétois. Visite du musée contenant des antiquités mycéniennes. Retour à l’hôtel. Promenade sur la plage avec Antoinette. Séance de massage après le dîner.


1er mai… nous mettons 35 minutes pour rejoindre à pied l’église Sainte Antonio située dans la vieille ville près du port vénitien. Nous sommes 26 à assister à la messe, dont 7 habitants de l’ile. C’est la seule église catholique de la Crête. Les textes sont lus en 5 langues : latin, grec, allemand, anglais, français. Le sermon est fait successivement en allemand, en français et en anglais. Pot à la sortie. La messe a été dite par un capucin très sympathique qui nous explique la coexistence des catholiques grecs avec les orthodoxes, lesquels représentent 98 % des croyants. Nous revenons à l’hôtel en flânant dans les vieilles rues. Déjeuner. Lecture. Bain dans la mer, on a pied très loin.


2 mai… nous faisons les valises. Je vais me baigner sur la plage devant l’hôtel. Après-midi je récapitule les 6 premiers mois de mes petits carnets 1972 pendant lesquels se sont déroulés beaucoup d’événements. Après-midi nous nous installons sur des tables à côté de la piscine. Un car vient nous chercher à 19h45. Il faut 1h30 pour atteindre l’aéroport situé à l’est d’Heraklion. Embarquement 22h30 en Boeing 737. Malgré le changement d’heure dont l’agence n’a pas tenu compte, nous atterrissons à 1h45 du matin à Roissy où le taxi commandé arrive en même temps que nous. Nous nous couchons à 3h15 à la maison.


3 mai… nous nous levons à 7 h, car Antoinette a rendez-vous à 8h15 à l’hôpital de Creil pour une scintigraphie (qui lui prendra toute la matinée). Je fais la paye d’avril et les factures de loyer du mois de mai. Réunion END chez Michèle au cours de laquelle nous souhaitons les 80 ans de Denise.


4 mai… au dîner du Rotary je remets à Michel Fourez le C.V. de Pierre Drye : Pierre postule un emploi dans une de ses usines en Belgique.


5 mai… nous prenons le train de 10h47 pour nous rendre à la clinique Arago. Mais Antoinette ne veut pas se faire opérer avant les vacances parce que son genou va mieux. Du coup nous ne voyons pas l’anesthésiste. Le soir assemblée générale du comité de jumelage suivi d’un pot.


6 mai… Antoinette va avec Monique voir à l’hôpital Paul Doumer Michel dont l’état s’est empiré et devient inquiétant. Michel n’a plus toute sa tête et il fait des fausses routes. On lui découvre une PSP, paralysie supra nucléaire progressive (PSP), maladie entrainant la paralysie progressive des nerfs moteurs, maladie encore mal connue …


Le soir assemblée générale du Ménestrel. Présence d’Éric Woerth, Patrice Marchand, du maire d’Apremont et de leurs adjoints. Ça se passe bien.


7 mai… en vue du baptême de Bertille, j’appelle Nestor pour le certificat de baptême de Victor le parrain, et Marion la marraine pour la médaille. Arthur est arrivé premier au concours de dessins. Je joue la messe de Saint-François.


8 mai… je joue successivement la messe de Sainte Thérèse puis celle de Notre-Dame. Déjeuner chez les Goualin. Présence de Clémentine, mais les garçons sont aux scouts. Nous préparons nos valises pour Barcelone.


Barcelone


9 mai… départ en C 5 pour l’aéroport de Beauvais. Nous découvrons le nouveau terminal 2 enfin à la hauteur du trafic. Embarquement à 11h45 en Boeing 737 de la Ryanair. Nous survolons Méru, Argenteuil (belle vue sur la Seine et Paris). Vol de 1h30. Nous n’atterrissons pas à Gérone, aéroport de Ryanair, mais directement à Barcelone. Un bus nous emmène place de Catalogne à l’hôtel « Catalonia ». Nous découvrons la ville en bus panoramique, d’abord le sud de Barcelone : le Monjuic avec les installations des derniers jeux olympiques.
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10 mai… nous partons à pied de l’hôtel par la rue de l’Angel. Visite de la cathédrale (moderne), le palais, nous marchons dans le centre : la place del Rei, la place jaune, l’église Sainte-Marie, la place royale, etc. nous déjeunons dans un bar à tapas puis rentrons à l’hôtel pour faire la sieste. Nous repartons vers 17 h. Nous prenons à nouveau le bus touristique qui nous emmène cette fois faire le circuit vers le port, les plages, le parc Guell d’où il y a une belle vue sur Barcelone. Nous finissons la journée par une promenade à pied dans les Ramblas le quartier le plus touristique de Barcelone.


11 mai… petit-déjeuner dans la chambre avec des fruits achetés au marché. Nous partons visiter le musée Picasso situé à 25 minutes à pied. Très intéressant pour les œuvres de jeunesse dans un style académique, puis influence des impressionnistes, de Toulouse Lautrec, etc. Déjeuner dans un restaurant voisin ; toujours à pied nous passons devant l’Arc de triomphe et atteignons la Sagrada Familia que nous visitons longuement : bâtiment très haut dans le style extraordinaire de Gaudi. Nous prenons un taxi pour visiter le parc Guell, encore une œuvre de Gaudi. Nous prenons une boisson sur la terrasse d’où il y a une très belle vue sur Barcelone. Retour à l’hôtel en autobus. Je vais au spa de l’hôtel. Dîner dans un bar à tapas dans les Ramblas. Ce soir il y a un match Barcelone contre Madrid (finale de la ligue) : présence de la police partout, pour contenir la fête place de Catalogne.


12 mai… Antoinette fait quelques achats dans les magasins, puis nous descendons les Ramblas se jusqu’à la statue de Christophe Colomb. Déjeuner dans un restaurant. Retour à l’hôtel. Nous récupérons nos valises laissées à la consigne et prenons le bus pour l’aéroport à 14 h. Nous sommes 2 h d’avance, lecture des journaux en attendant l’embarquement. Atterrissage à Beauvais à 19h40. Nous récupérons la C 5 au parking. Dîner à la maison.


15 mai… je fais notre déclaration de revenus. Visite de Bénédicte et de Jonathan qui est venu chercher sa machine à laver. Bénédicte est accompagnée de Florence Adam qui nous ramène le tableau de Svetlon qu’elle a restauré.


17 mai… un appel téléphonique de Dominique nous apprend le décès de Jean Lemaître ce matin (son beau-père).


19 mai… lever 6 h. Nous prenons le train de 8h44 : Nous perdons une demi-heure à trouver à la Gare du Nord la station du bus 35. Nous avons rendez-vous avec l’anesthésiste de la clinique Arago à 9h15.


Grasse : le baptême de Bertille


Puis nous prenons un taxi pour la Gare de Lyon et montons dans le TGV de 11h46. Nous sommes à Cannes à 18h50. Stéphanie nous attend devant la gare avec Bertille qui a beaucoup changé. Elle est coiffée avec une petite queue de cheval. Nous arrivons à Grasse où nous découvrons la maison que nous avions visitée avant l’achat. Elle semble vraiment bien leur convenir. Emmanuel arrive avec Augustin et Clément retour de l’école et… Victor et Pauline arrivés de la veille. Bain dans la piscine qu’Emmanuel a partiellement clôturée ce qu’il finit de faire avec Victor. Dîner tous ensemble : poulet basquaise excellent préparé par Emmanuel.


20 mai… Il fait beau. Déjeuner sur la terrasse. Lecture dans le jardin. À 18 h Emmanuel va chercher Chantal et Robert à la gare de Cannes et les enfants à leur sortie d’école. Bain dans la piscine. Dîner tous ensemble.


21 mai… nous allons avec Emmanuel emmener Augustin chez l’orthophoniste. Visite de la vieille ville de Grasse et de ses rues pittoresques, le musée des arts de Provence, la cathédrale. Victor et Pauline vont chercher Marion à l’aéroport de Nice à 12h45. Du coup nous déjeunons à 14 h. Après-midi Clément est invité à un anniversaire, Augustin fait du tennis. Bain. Dîner sur la terrasse.


22 mai… baptême de Bertille. Emmanuel emmène Antoinette, Marion, Augustin à la messe de 10 h à Notre-Dame des chênes. Le père Bonvallet, ancien aumônier de groupe de jeunes, fait une bonne homélie sur les 2 commandements (choisi par Emmanuel et Stéphanie). Trois autres baptêmes pendant la messe, Bertille est copieusement arrosée par l’eau de son baptême.Champagne et déjeuner sous l’auvent. En fin de journée promenade à Auribeau, village perché au-dessus de la vallée de la Siagne.
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23 mai… Stéphanie part à 7 h avec Bertille qu’elle met à la crèche. Emmanuel part à 8 h avec les 2 garçons qu’il conduit à l’école et avec Victor et Pauline qu’il conduit à l’aéroport. Avec Chantal et Robert nous rangeons, balayons, étendons la lessive, etc. Nous faisons nos valises et fermons la maison. Un taxi vient nous prendre à 8h30 et nous emmène à la gare de Cannes. Nous prenons tous les 4 le même TGV de 11 h 06. Nous sommes à 16h25 à la Gare de Lyon. Nous rejoignons la gare du Nord avec le RER D. Chantilly 17h35.


À peine arrivée, je file à la réunion de la commission des finances de la communauté de communes où je retrouve Philippe, Agnès et France Pascale pour répondre aux interrogations de la CCAC sur la fragilité financière du Ménestrel.


28 mai… au spectacle de l’école Saint-Louis où nous rencontrons Patrick et Mireille, puis à la kermesse où nous voyons Bénédicte. Je joue la messe de 18h30.


Opération du genou droit d’Antoinette


29 mai… je joue la messe de 11 h. Départ à 14 h en C 5 pour la clinique Arago. Formalités d’admission, radio, Antoinette a la chambre 202, seule, au 2e étage. Je rentre à Chantilly à 18h. Je téléphone aux enfants pour leur donner le numéro de téléphone d’Antoinette à la clinique. Antoine arrive au train de 20h11 et dîne avec moi. J’appelle Antoinette pour lui souhaiter bon courage.


30 mai… mauvaise nuit dans l’attente du résultat de l’opération. Antoine va faire du vélo en forêt puis déjeune avec moi. Il m’accompagne à Paris à la clinique. Antoinette est revenue dans sa chambre et ne souffre pas, mais elle est encore sous l’effet de l’anesthésie. L’opération s’est bien passée. Je rentre par le train de 16h20. Il fait une chaleur accablante. Je dois accompagner à l’orgue une messe Saint Pie X à 20 h. Présence d’une quarantaine de personnes, j’ai du mal avec les chants car il n’y a pas d’animateur. Je retrouve Olivier et Catherine chez Jean Dominique et Bénédicte. Le père Bruno a apporté chez eux la clé de l’orgue pour l’intervention du facteur demain.


31 mai… Antoine, qui est allé dîner chez Jonathan à Paris, est rentré au train de minuit. Je vais à 8h30 à l’église pour mettre en route l’accord de l’orgue par le facteur Cichero. Catherine et Antoine prennent le train de 9h47. Olivier participe à Mortefontaine à un tournoi de golf organisé par la Société générale. Hermina vient travailler l’après-midi, du coup je ne peux pas aller à Paris. Bonnes nouvelles d’Antoinette au téléphone. Catherine rentre de Paris à 19 h après avoir visité l’exposition Manet avec Marie. Elle a fait des courses et préparé le dîner. Olivier ne rentre de son tournoi qu’à 20h45.


2 juin… l’Ascension. Je joue la messe de 11 h. Beaucoup de monde. Je prends le train de 13h48 et suit en une heure dans la chambre d’Antoinette. Antoinette va bien. Je l’aide à faire le tour intérieur de l’immeuble par le couloir de l’étage. Je reprends le train de 17h49. Il fait très chaud, la pelouse est un paillasson, j’arrose le jardin. Dîner chez Patrick et Mireille (poisson en papillotes).


3 juin… Hermina vient faire la vaisselle et les carreaux. Je téléphone plusieurs fois à Antoinette qui va bien.


4 juin… chez Cora pour mon téléphone portable qui est bloqué… je téléphone à Antoinette pour trouver la facture, son paiement, le contrat Virgin. Finalement Virgin parvient à le débloquer par téléphone… déjeuner et dîner seul. Je joue la messe de 18h30.


5 juin… je joue la messe de 11 h. Je téléphone à Antoinette qui va bien. C’est le Jockey-Club. Je déjeune à Senlis chez Bernard et Odile qui m’ont invité. L’après-midi, Jean Dominique et Bénédicte retour de Nantes passent à la maison. Nous retirons la télé qui fonctionne mal dans la bonnetière. Nous vidons la bonnetière de tout ce qu’elle contient et l’emmenons dans l’annexe. Nous passons la commode Louis XV en noyer du salon dans la salle à manger et plaçons la télévision dessus. Nous avons dû débrancher puis rebrancher la télévision, le décodeur et le lecteur de DVD… Je dîne seul.


6 juin… Antoinette revient en ambulance à 15 h. Je l’installe sur un fauteuil relax dans la salle à manger. Je range ses affaires. Plusieurs appels téléphoniques des enfants. Nous dînons tôt. Antoinette monte les escaliers aisément !


7 juin… Odile se fait opérer d’un canal carpien. Babette Drye nous donne de ses nouvelles. Monique vient voir Antoinette en apportant des cerises succulentes.


8 juin… courses alimentaires au Coq chantant avec Antoinette qui marche à peu près bien. Je fais la vaisselle et étends la lessive pendant la sieste d’Antoinette. Au Ménestrel avec M. Maquaille pour faire l’état de rapprochement de banque. À Creil pour ramasser le courrier. Antoinette a une réunion de Viavie dans la salle à manger.


10 juin… Antoinette a 37°8 : je téléphone à la clinique, il faut une analyse de sang.


11 juin… je recherche sur Internet le canon de Pachelbel pour piano seul qu’on me demande de jouer pour l’entrée d’un mariage. Ce sera difficile à jouer à l’orgue ! Après-midi je joue le mariage Brilland. La mariée arrive avec une demi-heure de retard ; je dois jouer des morceaux d’orgue en l’attendant. Ensuite présence d’un groupe de gospels. Juliette et 2 de ses amies sont arrivés ce matin. Elles vont chercher Sophie qui arrive au train de 18h. Dîner raclette. Antoinette a toujours 37 8.


12 juin… c’est le prix de Diane. Juliette et ses 2 amies viennent à la messe de 11 h pour voir l’orgue. Avec Sophie toutes les 4 vont pique-niquer. Puis elles assistent au concert « Cœur de pirate » et au prix de Diane. Elles repartent par le train de 18 h.


13 juin… à 11 h messe pour les 25 ans de sacerdoce du père Bruno. Je vais à l’église dès 10h30 pour me mettre d’accord avec Chantal Chabrier. Beaucoup de monde, beaucoup de prêtres. La messe se termine à 13 h. Puis salle Bouteiller apéritif, vidéo, repas. Présence de Bernard et Odile, Frédérique, Éric Maillard, les parents d’Éric Woerth, etc.


14 juin… nous partons en C5 à la clinique Arago. Nous mettons 2h30 à cause des bouchons. Antoinette voit le docteur Postel entre 2 patients. Tout va bien, il faut attendre que l’ecchymose se résorbe. Retour à Chantilly, déjeuner à 14 h. Réunion bilan chez Denise qui est élue responsable de l’équipe.


17 juin… l’état de santé de Michel s’étant encore dégradé, il ne peut plus rester chez lui : à sa sortie de l’hôpital, il est placé à la maison de retraite de l’Armée du Salut. Antoinette va le voir. Arrivée de Charlotte et Antoine à 20 h. Ils vont tous les 2 aux nuits de feu.


18 juin… Juliette nous informe qu’elle est reçue à la 2e année de médecine. Je téléphone à Patrick Lefèvre qui est aux urgences à l’hôpital de Creil, à Jean-Louis Vignaud qui est aux urgences à l’hôpital de Compiègne (AVC), à Jeanine Verdier qui est rentrée chez elle et va mieux (cancer du péritoine). Antoinette a de la fièvre ; je vais au marché. Déjeuner avec Antoine et Charlotte. Je pars à Senlis à 14h45 pour répéter avec la chorale sur un instrument portable qui n’a que 2 tonalités : messe pour les 90 ans du père Paul Marie Noblet. Retour très difficile car la route pour Chantilly est interdite à cause des nuits de feu, il faut passer par Creil. Nous allons tous dîner chez Jean Dominique et Bénédicte avec Jonathan, Antoine, Charlotte, Clémentine et une amie : ils vont tous aux nuits de feu.


19 juin… à 16h30 je vais seul au concert du Ménestrel à Gouvieux. Salle presque pleine. Excellente prestation au violon de Jean Baptiste Souchon dans Kreutzer pour lequel il a été reçu à son 3e cycle avec félicitations du jury.


20 juin… Antoinette ayant toujours de la fièvre, le docteur prescrit une prise de sang. Le soir elle a une réunion à la mairie avec Eric Woerth et France bénévolat.


21 juin… fête de la musique : sous un barnum juste en face de la maison un groupe déverse des millions de décibels jusqu’à minuit.


23 juin… arrivée de Fanchon et Monique qui nous apportent 16 chaises pour dimanche. Arrivée de Pierre.


24 juin… Pierre va par le train à Paris avec Clémentine et Arthur : ils vont passer la journée au salon du Bourget.


25 juin… j’assiste au concert des 1000 enfants aux tribunes du champ de courses. C’est très bien comme d’habitude. Bon programme. Après-midi Jean Dominique, Bénédicte, Pierre, Monique et Fanchon montent la tente et apportent une partie du buffet. Arrivée de Juliette, de Jacques et Jacqueline. Je vais jouer la messe de 18h30. Arrivée de Dominique et Florence avec Marion, ils nous aident à finir d’installer. Marion va chercher Jonathan à la gare de Creil. Jean Dominique emmène Clémentine prendre l’avion pour Barcelone où elle va faire du baby-sitting dans une famille amie. Dîner chez Jean Do et Bénédicte, nous sommes 14, barbecue excellent et sympathique.


Réunion de famille Ripault.
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26 juin…Dominique et Florence vont à la messe de 9h30 avec Antoinette. Nous continuons à préparer. Juliette balaie l’annexe. Jonathan bat les paillassons. Je coupe les fleurs fanées, etc. Tout le monde arrive à partir de 11h30. Il fait beau, chaud même sous la tente et les parasols. Bonne ambiance. Nous n’avions pas vu la plupart depuis l’enterrement de Mamyvonne. On va chercher Michel en fauteuil roulant à l’Armée du Salut : il est très ému et bloqué. Il se détend petit à petit… On fait des photos de groupe sur le perron.
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Bernadette habille avec les nappes du repas Pauline en mariée et fait un show qui amuse tout le monde ! Les uns et les autres partent entre 17 et 18 h : Pauline et son futur mari en moto, Adélaïde en TGV, etc. Jacques et Jacqueline restent dîner après avoir reconduit leurs enfants à Roissy.
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28 juin… M. Auckland m’emmène à l’église Saint Peters pour voir l’orgue : c’est un Cavaillé Coll de 6 jeux en assez bon état. Les tuyaux les plus graves ne parlent pas. Il faut faire un devis.


29 juin… dernier conseil d’administration de l’année scolaire au Ménestrel suivi d’un buffet campagnard sur place auquel on a invité les 40 bénévoles et les permanents.


2 juillet… à l’église de Coye cérémonie émouvante en mémoire de Claire Barbier fille d’André et Martine, décédée d’un cancer aux États-Unis. Témoignages de sa fille, de son frère, de sa sœur. Pièces d’orgue joués par Marc Adamchevski.


3 juillet… je joue la messe de 11 h. Promenade avec Antoinette dans Chantilly où se déroulent les spectacles « éclats de rue ». Nous envoyons « les news » aux enfants.


4 juillet… Antoinette va seule chez l’endocrino, puis chez l’oncologue à Sarcelles.


5 juillet… à l’église Saint-Peters je montre l’orgue à Pierre Elhuyar en présence du pasteur, et de Monsieur et Madame Auckland. Réunion d’amitié avec l’équipe et Simone.


8 juillet… les Goualin arrivent vers midi à Vallouise, étape vers l’Italie, avec Philippe et Anne.


9 juillet… appel téléphonique de Pierre Drye content de son stage à Anvers chez Michel Fourez. Visite à Michel à l’Armée du Salut : état stationnaire. Je joue la messe de 18h30 au bois Saint-Denis. Nous écoutons la Traviata retransmise depuis le festival d’Aix.


10 juillet… jogging d’une demi-heure, le premier de cette année !


12 juillet… dernière réunion de bureau du Ménestrel avant les vacances.


Granville


Départ 16 h, Granville 20h15, 365 km. Nous sommes accueillis par Julie qui vient d’arriver de son camp. Nous dînons avec elle. Olivier et Catherine sont au château à une assemblée générale suivie d’un dîner. Charlotte arrive vers 22h30 après être passé par Caen où elle a réglé les problèmes concernant la fin de camp.


13 juillet… Marie et Louis-Marie, qui étaient à Chausey, arrivent à 10 h. Ils nous trouvent au château avec Olivier et Catherine qui rangent et font le ménage après leur dîner d’hier soir. Nous déjeunons tous ensemble. Marie nous apprend son admission à l’Essec : elle est 480ème dans le panel HEC, Sup de co, Essec. Nous la félicitons.


14 juillet…Marie va chercher Louis-Marie pour aller dîner à Cherbourg chez le prêtre qui les prépare au mariage. Promenade sur le port pour voir le « Terre Neuva » en cours de restauration. Dîner en famille.


14 juillet… Charlotte et Marie vont faire un tennis. Je fais 1h30 d’orgue sur l’orgue de Marie. Déjeuner sur la terrasse. Après-midi kayak avec Charlotte et Marie. C’est difficile de descendre les kayaks du « rafale » à la plage par un escalier et un chemin très escarpé dans la falaise. La mer est très haute, il y a de la houle, je me trompe de crique au retour et m’échoue dans les rochers… Olivier et Catherine ont un dîner au château avec le conseil général. Julie est chez une amie. Nous dînons avec Charlotte et Marie. Nous regardons avec elles le film « Rabbi Jacob ».


15 juillet… avec Olivier, Charlotte et Marie nous allons à Chausey sur « l’Aventurière ». Beau temps, mais peu de vent. Nous croisons 2 fois « la régate des ports de la Manche » avec une centaine de bateaux. Nous nous arrêtons dans un bassin entouré d’îles. Nous déjeunons à bord. Charlotte et Marie ont fait des rillettes avec les maquereaux péchés sur le trajet. Après des hésitations, nous mettons l’annexe à la mer et nous nous baignons sur une belle plage de sable. Le temps se couvre, mais toujours pas de vent. Nous faisons le retour presque complètement au moteur en pêchant des maquereaux. À la maison grand diner pour fêter le résultat de Marie : champagne, homards…


16 juillet… Il pleut. Marie m’emmène jouer sur l’orgue de Granville (Notre-Dame) mais la titulaire est en train de répéter. Du coup Marie m’emmène voir le musée tout proche où nous voyons les collections permanentes. Déjeuner tôt avec les maquereaux péchés hier. Départ 13h40. Beaucoup de voitures, pluie et brouillard, ¾ d’heure de bouchon avant le premier péage. Nous arrivons à Chantilly juste à temps pour aller jouer la messe de Saint-François à 18h30.


17 juillet… je joue la messe de 11 h, présence de beaucoup de monde. Yves Bienaimé remet à Antoinette une lithographie qu’il offre à la fondation Digest Science dont s’occupe Bernadette.


20 juillet… réception chez nos amis Vella au Lys, nous sommes une cinquantaine sous une tente à cause du temps incertain. Jean Clément tombe dans la piscine heureusement revêtue d’une protection en plastique... Les Louf nous apprennent que leur fils Frédéric vient de sortir un long-métrage qui a reçu un accueil favorable des critiques « J’aime regarder les filles ».


21 juillet… Art métal vient nous installer une serrure 3 points sur la porte du sous-sol vers le garage.


22 juillet… je calcule les heures DIF du Ménestrel et les porte. En ressortant du parking je me fais arrêter par les gendarmes par ce que je n’ai pas marqué le stop alors que le feu à ma gauche était rouge. Pas moyen de discuter. Nous fermons la maison et partons à 19h30 pour Orléans. Nous arrivons de nuit à l’hôtel Ibis que nous trouvons facilement grâce au GPS.


Mariage de Pauline


23 juillet… petit déjeuner à l’hôtel. Nous récupérons à 11h50 Dominique et Florence à la gare. Nous perdons beaucoup de temps dans Orléans à cause du chantier du futur tramway. Valençay à 14 h. Fanchon nous conduit au gîte où nous mangeons nos casse-croûtes et nous nous rechangeons. Mariage civil à la mairie. Beaucoup de monde à l’église pour la bénédiction. Vin d’honneur dans le parc du château. Dîner dans une magnifique grange superbement décorée. Nous sommes à la table de Claude et Geneviève avec tous ceux de notre génération. Un animateur passe de table en table en faisant des tours de passe-passe, puis jongle dans le parc avec des torches en feu. Excellent diner. Très bonne soirée. Nous rentrons à 2 matin.
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24 juillet… Petit déjeuner au soleil sur la terrasse du gîte avec Fanchon, Monique, Clotilde e


Claire. Départ 9h45 pour emmener Dominique et Florence prendre leur train à Vierzon.
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Route peu roulante, nous arrivons juste à temps à la gare Autoroute A 71 jusqu’à Clermont-Ferrand, puis Saint-Etienne, Lyon et la route habituelle. Chalet à 18h15. 796 km depuis Chantilly. Bernadette et Nestor retour d’une journée VTT arrivent presque en même temps que nous.


Vallouise


25 juillet… journée au chalet. Je tonds la partie haute du terrain.


26 juillet … matin courses à l’Argentière et à Briançon. En soirée Bernadette et Nestor vont chercher Juliette à la gare. Champagne pour l’anniversaire d’Antoinette.


27 juillet… Nestor et Bernadette partent à 8h30 pour Megève où Bernadette tient un stand Digest Science au concours hippique. Isabelle arrive à 9h30 : elle reçoit au chalet le responsable Michelin pour l’Italie basé à Turin. Pendant ce temps-là nous allons déjeuner au Valois. En manœuvrant dans Vallouise, j’éclate un pneu sur un rocher.


28 juillet… matin : au marché. À midi un coup de fil d’Isabelle nous apprend que Sophie est reçue à l’école des mines de Saint-Étienne. Avec Juliette je monte au rocher pointu, nous redescendons par l’autre côté. Apparemment je marche sans problème malgré l’âge… Nous invitons à dîner notre voisin Henri qui est tout seul : il fait des travaux dans son chalet.


29 juillet… avec Juliette : depuis le col de la Pousterle nous montons à la tête d’Oréac. Retour par le lac des Hermes. Promenade de 2 h. Mauvaise nuit : je fais de l’apnée ou de l‘asthme dès que je m’endors.


30 juillet… Antoinette et Juliette vont en courses. Je passe l’aspirateur pour voir si la poussière ne serait pas la cause de mon asthme. À la messe de 18h30 que je joue nous rencontrons les Bellart arrivés de cet après-midi. Georges, Isabelle et Sophie arrivent au chalet à 23h15.


31 juillet… nous marchons sur le chemin qui va des Clos à Ailefroide. Nous rentrons pour aller chercher Camille au train de 17h. Accueil de Camille qui nous raconte son séjour au Chili. Arrivée de Nestor et Bernadette retour du jumping de Megève qui fut très réussi. Dîner très animé.


1er août… avec Georges, Sophie et Juliette nous faisons la via ferrata du tunnel des clos. C’est facile mais Sophie a renoncé...


2 août… départ 8h30 à 2 voitures : Nestor et Bernadette font le col d’Anon en VTT, tous les autres marchent dans le fonds du Fournel jusqu’à « la grande cabane ». 2h30 de marche et 650 m de dénivelé. Très belle balade avec une montée très progressive, mais la grande cabane est bien loin... Camille s’est arrêté au bout de ¾ d’heure et revient jusqu’à la voiture de Nestor en jogging. Déjeuner à 15 h. Antoinette va se promener jusqu’au torrent avec Françoise Debaene qui reste dîner avec nous.
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3 août… Nestor, Bernadette, Camille et Juliette partent à 8 h à Tramouillon pour la journée. Tous les autres vont l’après-midi aux framboises à Béassac. Je reste au chalet pour attendre l’entreprise qui va nous poser une antenne de télévision. Mais l’ouvrier ne peut pas passer par l’extérieur car le toit est trop pentu. Il ne peut pas passer non plus par l’intérieur car il n’a pas de petite échelle. Je continue la lecture de « A Town like Alice ». Avec Georges et Sophie je vais me baigner à la Roche de Rame.


4 août… l’entreprise revient et pose l’antenne. Georges et Isabelle partent à 14 h pour Saint-Malo, Sophie reste avec nous. Camille nous commente la moitié de ses photos d’Argentine et de Bolivie qu’elle nous présente sur son ordinateur.
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5 août… avec Sophie et Juliette nous montons en voiture à Puy Aillaud et de là nous marchons jusqu’au lac de l’Eterlou, au-dessus duquel on peut apercevoir 3 refuges : refuge du glacier blanc, refuge du Sélé, refuge du Pelvoux. Bernadette et Nestor font un circuit en VTT. Orage et pluie l’après-midi. Après dîner Camille nous montre la 2e partie de ses photos de voyage : lac Titicaca, Machu Picchu, voyage fait dans des conditions très précaires : bus locaux, à pied, logement en hôtel de 3e catégorie, etc.


6 août… Il pleut toujours… On souhaite en avance mon anniversaire. Nestor et Bernadette m’offrent un livre sur les monuments de la région peints par le peintre Ch. Burdel. Les Lemaire font leurs bagages, démontent leurs vélos, et partent à 15h30 avec leurs 2 filles et… les hérons africains achetés chez l’antiquaire de Jouques. Un texto de Juliette nous signale qu’ils sont dans leur lit à 2h30 du matin.


7 août… Il pleut toujours. Je joue la messe de 11 h au cours de laquelle il y a 2 baptêmes. Antoinette emmène Sophie prendre un train à 18 h pour Paris où Jonathan l’accueillera à 1 heure du matin. Nombreux appels pour mon anniversaire. Dominique et Florence sont à Francfort afin de mettre Pierre dans un avion pour Vancouver, puis ils prennent la route demain avec Luc et Valentine pour Vallouise.


8 août… un appel téléphonique de Sequano m’apprend que l’arrêté d’utilité publique a été pris ce jour et que nous devrons en conséquence abandonner la rue des Usines fin 2012. Avec Antoinette courses chez le marchand de miel, Shopi, etc. Antoinette fait une marche avec Françoise Debaene. Nous regardons à la télé « l’année dernière à Marienbad » film d’atmosphère. Dominique, Florence, Luc et Valentine arrivent à 22h50 en provenance de Francfort par le Grand Saint-Bernard et Turin. Nous les faisons dîner.


9 août… avec Dominique, Florence, Luc et Valentine nous montons au rocher des Vigneaux et de là à la Fontaine de saint-Marcellin. Apéritif chez les Duréault : nous y rencontrons leurs filles Véronique et Catherine. Après dîner Dominique nous passe son CD-ROM sur la Norvège.


10 août… tout le monde va se baigner à la Roche de Rame.


11 août… arrivée d’Antoine à 9 h. Nous partons tous à Entraigues. Nous pique-niquons à Jalacroix. Nous rencontrons une bergère qui trait ses chèvres et nous donne des fromages. En descendant Antoine et Valentine se baignent dans le torrent. Luc se fait une entorse. Dîner tard car les enfants ont un apéritif chez les Cuvelier. Pendant ce temps-là Antoine répare la boîte aux lettres.


12 août… assemblée générale de l’ACV. Nous avons une soixantaine de pouvoirs Après une année d’inactivité nous nous posons la question de l’avenir de l’association. Nous sommes renouvelés dans nos mandats d’administrateur, mais il faudrait que les administrateurs locaux prennent le pouvoir.


13 août… nous partons à 8 h pour Boscodon où nous laissons Antoinette. Tous les autres montent au Morgon (en 1h50, dont 35 minutes de marche d’approche dans la forêt). Superbe panorama grâce à un temps très clair. Nous avons croisé beaucoup de familles sur le chemin, mais il n’y a personne au sommet !
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Nous retrouvons Antoinette au restaurant de l’abbaye où nous arrivons vers 14 h. Or le train d’Antoine est à 15h45 à Embrun. En avalant mon déjeuner trop vite, j’ai un malaise vagal, que Dominique me fait passer en m’allongeant dans l’herbe les pieds en l’air.


Retour au chalet à 16h30. Valentine nous fait une excellente charlotte au chocolat. Je téléphone à Bernard pour lui souhaiter son anniversaire (un jour d’avance).


14 août… je joue la messe de 11 h. Au retour nous trouvons une inondation au chalet : la crosse de la machine à laver est partie de son logement et la vidange s’est faite jusque dans notre chambre… nous devons sortir les tapis, les cartons sous l’armoire, etc… l’eau a dévalé aussi l’escalier du sous-sol ! Après-midi les enfants vont faire la via ferrata des Clos. Je lave les tapis de notre chambre pour retirer l’eau savonneuse qui les a imbibés. Scrabble avec Antoinette, Luc et Valentine. Dominique et Florence sont montées au rocher des Vigneaux pendant ce temps-là.


15 août… je joue la messe de 11 h. Dominique et Florence emmènent Anne prendre le train de 15 h pour Montélimar, puis vont faire la via ferrata de la Durance. Nous les retrouvons à la Roche de rame où nous nous baignons. Dominique et Florence nous emmènent dîner à Vallouise au restaurant « poivre et sel » que nous découvrons : plats originaux de montagne dans une salle voûtée typique.


16 août… Dominique, Florence et Valentine partent à Jouques vers 11 h. À 18 h je vais chez M. Grégoire où je retrouve 5 membres de l’ACV pour essayer de remettre en route l’association : M. ; Grégoire, Henri Bailly, Philippe Soupa, et Paul Bordeaux. Puis apéritif chez notre voisin Henri sur son balcon avec sa femme et sa dernière fille.


18 août… je finis de nettoyer le talus. Promenade à pied avec Antoinette dans la Casse mais il fait très chaud et ça se termine par un orage. Scrabble avec Antoinette.


19 août…Pierre Ponçon vient déjeuner et nous donne des nouvelles de sa famille. À 87 ans il est toujours en bonne santé. À 15h30 nous partons à la décharge pour y mettre tout ce que j’ai coupé dans le talus. Puis nous continuons à Embrun. Arrêt au jardin public en balcon sur la vallée de la Durance pour admirer le superbe panorama de montagnes.
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Je vais à la cathédrale où M. Pierson m’accueille et monte avec moi à la tribune de l’orgue : orgue du XVIe siècle payé par Louis XI (alors dauphin) et dont 70 % des tuyaux ont été conservés lors de la restauration de 2007 (par le facteur Quoirin) : 3 claviers, accouplement à tirasse, une trentaine de jeux, pédalier à la française. Je joue jusqu’à 18h30.
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Nous rentrons à Vallouise. Je suis assez fatigué mais content d’avoir pu toucher un tel instrument sur lequel je jouerai dimanche prochain à la messe de 11 h.


20 août… goûter chez les Pommerolle. Georges vient de passer 3 semaines à l’hôpital pour une intervention sur l’aorte abdominale. Il a 87 ans. Je vais jouer la messe de 18h30 où nous rencontrons Jean-Pierre et Françoise et Blandine.


21 août… nous partons à Embrun à 9h30. Je joue la messe de 11 h sur le grand orgue. Il faut ¼ d’heure et l’intervention de 6 personnes pour réussir à ouvrir la porte de l’escalier ! La messe est dite par le vicaire général. L’accompagnement des chants et les pièces jouées sont exécutés sans aucun problème. Jouer sur un tel instrument me procure une grande satisfaction... Au retour nous nous arrêtons à la Roche de rame où je me baigne. Très peu de monde à 13 h. L’eau est très bonne. Le soir nous écoutons la retransmission du festival de la Chaise-Dieu : le requiem de Mozart.


22 août… Antoinette va en course. Je passe la matinée à faire tomber avec un râteau le maximum de branches mortes des pins. Après-midi goûter chez les Noual. Marie-Claire a une maladie neurologique et doit se reposer beaucoup... Nous nous donnons des nouvelles de nos enfants respectifs. Dîner chez Bernard et Michèle Eckstein. Visite de leur chalet. Champagne sur le balcon, dîner à l’intérieur. Soirée très sympathique.


23 août… je descends le tas des branches mortes coupées, les débite en bûches et en petit bois. Je relis les introductions aux 4 évangiles dans la Bible de Jérusalem. Nous téléphonons à Emmanuel qui est toujours en arrêt de travail. Jean-Pierre et Françoise, Michèle et Simone Pannetrat viennent dîner. Nous écrivons les cartes postales habituelles aux absents.


24 août… je porte la C5 chez Busatta car la climatisation ne fonctionne plus. Il nous dit qu’il faut changer la pompe à eau : 6 h de réparation et des pièces détachées à commander. Nous ne pouvons donc pas partir demain.


25 août… finalement ce n’était pas la pompe à eau, mais 2 durites ! Par contre la climatisation n’est pas réparée. Le patron du « Hérisson » vient examiner notre cheminée pour faire un devis de pose d’un insert. Busatta nous informe que nous aurons la C5 à 16 h. Nous fermons et mettons nos bagages devant le chalet. Véronique Debaene nous emmène récupérer la voiture à Pelvoux. Nous partons à 16h20. Beau temps. Peu de circulation. J’ai retenu une chambre à l’Etap hôtel de Beaune. Nous y arrivons à 21 h et allons dîner au Novotel voisin.


26 août… route avec beaucoup de circulation et de la pluie. Nous arrivons à la maison à 11h45. La pelouse est très haute… Le soir visite aux locataires de la rue des Usines. Le nouveau magasin de « El amen » (mon ancien locataire) installé sur le plateau de Creil dans l’ancien garage Debuquoy est superbement aménagé et approvisionné. C’est une réalisation magnifique !


Granville : anniversaire des 50 ans d’Olivier


27 août… départ 8h45. Encore de la pluie et beaucoup de voitures. Mont-Saint-Michel à 12h45. Nous retrouvons les enfants qui pique-niquent dans un square à mi-hauteur du mont Saint-Michel. Après avoir avalé un casse-croûte je pars avec eux à 13h15 pour la traversée de la baie. 2 h de marche dans un vaste paysage. Beaucoup de vent ce qui retarde la progression. Nous trouvons quelques emplacements avec du sable mouvant. Nous arrivons à 15h15 à Genest. Nous nettoyons la boue qui recouvre nos bottes et nos jeans.


Nous rejoignons le château de la Crête. Installation dans une chambre du premier étage donnant sur le parc. Nous aidons à la préparation de la fête. Arrivée des invités. Champagne.
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Des rôtisseurs font rôtir à l’extérieur un agneau dont la chair se révèle succulente. Au dessert on apporte les cadeaux, beaucoup de cadeaux… Les jeunes dansent jusqu’à une heure du matin.
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28 août… petit déjeuner de tout le monde sur une longue table dans la salle à manger du château. Les Orry partent ainsi que Jean Dominique et Bénédicte qui vont récupérer leurs garçons au camp scout. Nous embarquons à 9h30 sur le « lys noir ». Nous sommes 22 et 6 sont sur l’Aventurière d’Olivier. Dominique est sur le bateau de Jean-François Douard. Il y a aussi le bateau des Vannier. Mer forte, mais la pluie a cessé.


Une heure de traversée pour Chausey où nous pique-niquons dans une crique. Repas abondant : salades, gâteaux, plus rhum et côtes-du-rhône. Quelques-uns se baignent malgré la température fraîche. Retour en fin d’après-midi avec vent arrière. Départ au port des Drye Dominique et des Lemaire. Nous restons avec Clémentine et les Loss. Nous dînons dans la maison d’Olivier et Catherine avec les restes du mouton. Projection des photos des 2 journées après le dîner sur l’écran de la télévision.


29 août… les Loss partent après le petit déjeuner. Nous essayons d’aller à la messe de 9 h au Carmel de Saint-Paul avec Catherine, mais la messe est reportée à 18 h. Déjeuner sur la terrasse sous un velum. Départ 14h50. Nous ramenons Clémentine. Nous avons de très nombreux bouchons sur tout le trajet. Du coup nous n’arrivons qu’à 19h20 et Clémentine est en retard pour son baby setting…


31 août… réunion de bureau du Ménestrel pour préparer la rentrée.


1er septembre… nous emmenons la C5 chez Dordaky pour finir de régler le problème de ventilation. J’en profite pour aller chez Denise Marbach qui diagnostique une conjonctivite et me donne le traitement adéquat.


2 septembre… arrivée à 22h30 de Catherine, Charlotte, Marie, Julie et Francesca (leur amie de Vienne) qui viennent coucher à la maison.
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